

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.267.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, SABADO, 27 DE FEBRERO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

El 21 de Abril, peregrinación nacional del S. E. U. a Compostela

Desde Curtis recorrerá el trayecto a pie

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 26.—El Año Santo Jubilar Jacobeo imprime a las comisiones de la Archicofradía del Apóstol una actividad extraordinaria para el acoplamiento de fechas en que las peregrinaciones han anunciado su visita al sepulcro del glorioso Apóstol Patrón de España. Al estar la fecha del 25 de julio reservada exclusivamente a la ofrenda e invocación del Estado español, han de relegarse o anticiparse a la festividad de Santiago todas aquellas peregrinaciones de romeros. La primera de ellas tiene anunciada su llegada para el 21 de abril, integrada por el S. E. U., que se organiza en Madrid y que se propone ganar las gracias del jubileo plenísimo de este Año Santo. Los peregrinos realizarán el viaje por ferrocarril y, desde la estación de Curtis, punto de enlace por carretera con la ciudad del Apóstol, cubrirán la última etapa, hasta la Basílica, a pie, alumbrándose con antorchas en su caminar por la noche hacia la ciudad monumento nacional. Seguirá a esta peregrinación otra, también de carácter nacional, que igualmente se organiza en la capital de España, y que tiene señalada su llegada para el 25 de abril. A continuación, la que formen los terciarios franciscanos, de la ciudad de Vigo, la Cruzada Misión de Estudiantes, integrada por tres mil devotos del Apóstol;

la del Arma de Caballería, con doscientos jinetes que se postrarán en su ofrenda a los pies de su Santo Patrón. La de la Marina de guerra española, que en su oportunidad de permanecer en Santiago ofrecerá un homenaje a la memoria del Arzobispo Gelmirez, precursor de la gloriosa Armada.

Además de las peregrinaciones que se están organizando en Gijón, para el mes de julio, se prepara una de Oviedo, en la que figurará el Obispo de aquella diócesis. No hay aun fecha designada, pero se cree que será realizada del 4 al 7 de septiembre. También se informa que esta peregrinación traerá una ofrenda especial para el Santo Patrón, en acción de gracias por la liberación de aquella capital del dominio marxista.

Como nueva estrella que guía a los romeros en su camino de Santiago hasta el sepulcro, en la torre de la Trinidad de la Catedral, el disco luminoso de luz roja, pregonará en la distancia a campus stellatum.

La semana dedicada a la festividad del Apóstol será rodeada de diversos actos de arte: exposición de arte jacobeo, como anticipo de la que, con más envergadura se organizará para el año 1944; conferencias, conciertos, uno, principalmente, a cargo de la Orquesta Nacional, etc.

Los actos religiosos en la Catedral este año serán avalados con la intervención de la Schola Cantorum de Franciscanos de Aranzazu. La Catedral, en su esbelta silueta de las torres y en sus cuatro fachadas del Obradoiro, Platerías, Puerta Santa y de la Azabachería, serán iluminadas, reflejando así el oro viejo de sus piedras. Las notas solemnes del Himno Jacobeo, lanzadas a la ciudad en la expansión moderna de los altavoces ocultos en las torres de la Catedral, acompañarán al peregrino en su rezo y alabanza al Santo Adalid, Patrón de las Españas.—(CIFRA.)

Obra de arte



Uno de los magníficos crucifijos que se admiran en la Basílica vaticana que según un descubrimiento reciente son obra de Lorenzo Berdini (Foto CIFRA)

En el vientre de un pez fué hallado un dedo humano con una sortija

LA LINEA DE LA CONCEPCION 26.—Al dejar en seco un dique de los arsenales de Gibraltar, quedó en él un pescado de enormes proporciones desconocido hasta ahora, con señales de llevar muerto algún tiempo. Fué descuartizado el cuerpo del mismo por unos obreros y encontraron en el vientre un dedo humano con una sortija de brillantes, cuya sortija fué entregada en las oficinas del departamento para tratar de identificar por medio de ella quién era su poseedor.—(CIFRA.)

Diecisiete barcos aliados, hundidos por los submarinos alemanes

BERLIN, 26.—Diecisiete barcos, con un desplazamiento de 107.000 toneladas, han sido hundidos por los submarinos alemanes en el Atlántico, frente a la ciudad del Cabo y en el Mediterráneo, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Otros cinco buques han si-

do torpedeados, de los cuales tres pueden considerarse perdidos.

Estos hundimientos han sido llevados a cabo aprovechando una ligera mejoría del tiempo y a pesar de la fuerte protección aérea de que gozaban los barcos echados a pique.—(EFE.)

ROMA, 26.—Ampliación al comunicado italiano:

“Los aviones torpederos italianos que han hundido tres buques enemigos en el puerto de Bona, actúan al mando de los pilotos siguientes: capitán Mancini, de Giorgio in Bono (Pavía); mariscal Orlando Grifoni, de Fabriano (Ancona); teniente Battista Mura, de Cagliari; suboficial Ernesto Catalano, de Grossotto; teniente Luigi Martin, de Frate (Salerno); suboficial Giuseppe Leonardi, de Marsala (Trapani); teniente Armando Abate, de Tripoli; sargento Fabrizio Salviani, de Roma; teniente Paolo Probat, de Roma, y suboficial Pietro Mancuso, de Savelli (Catanzaro).—(EFE.)”

El Subsecretario de Obras Públicas llegará el lunes a La Coruña

El lunes próximo llegarán a La Coruña, el subsecretario de Obras Públicas, el Director General de Ferrocarriles y una comisión de ingenieros, para inspeccionar las obras del ferrocarril de Santiago a La Coruña.

ANIQUILAMIENTO DE LAS UNIDADES SOVIETICAS CERCADAS EN LA DESEMBOCADURA DEL DONETZ

Se han contado hasta ahora más de doce mil cadáveres

BERLIN, 26.—Con respecto al frente Este dice la Oficina Internacional de Información:

“La intervención del arma aérea alemana ha modificado la situación en la parte meridional del frente Este en favor de las armas del Eje. Los intentos soviéticos de crear nuevas ofensivas en otros sectores fracasó ante la fuerza defensiva de los soldados germanos.

Entre la desembocadura del Don, el Donetz y el Dnieper, los soviets se mantuvieron a la expectativa. Por el contrario, las fuerzas alemanas prosiguieron sus operaciones de cerco y aniquilamiento de las unidades bolcheviques aisladas. El ejército blindado Popof está próximo a su fin; sus pérdidas se cifran hasta ahora en 479 tanques, 97 cañones motorizados, 183 cañones antitanques pesados, 54 morteros, 187 vehículos para transportar tropas y más de 300 camiones en perfecto uso. 1.685 soldados enemigos han sido hechos prisioneros. El campo de batalla está sembrado de cadáveres, habiéndose contado hasta ahora más de 12.000. Como quiera que las unidades blindadas alemanas han penetrado profundamente en el dispositivo rojo, resulta imposible precisar la cuantía de las pérdidas bolcheviques, hasta tanto no se reciban datos precisos.—(EFE.)

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

El desfiladero de Kaserine, en poder de los aliados

La aviación italiana hunde tres barcos enemigos en el puerto de Bona

ARGEL, 26.—El Cuartel general aliado en África del Norte, comunica:

“El desfiladero de Kaserine está en nuestras manos. Infantería angloamericana, apoyada por tanques, atacó con éxito la retaguardia enemiga y obligó a que se retiraran del desfiladero las fuerzas del Eje que aun quedaban en él. También están en nuestro poder las alturas al Noroeste y Sudeste del desfiladero. Durante todo el día nuestras tropas persiguieron muy de cerca al enemigo, que para cubrir su retirada sembró de minas las carreteras.

Nuestras patrullas persiguieron también al enemigo en la región de Sbiba, efectuando un avance que varía entre 16 y 24 kilómetros. En un golpe de mano efectuado al Norte de Bu Arada se capturaron numerosos prisioneros del Eje.

En el transcurso de la jornada, nuestros cazas realizaron vuelos de hostigamiento y de patrulla sobre todo el frente tunecino; un avión enemigo fué derribado. Cazas bombarderos atacaron columnas de transporte motorizado y aeródromos cerca de Gabes.—(EFE.)”

PARTE ITALIANO

ROMA, 26.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En el sector tunecino, acciones de patrullas. Formaciones de caza del Eje han efectuado operaciones de acoso contra un aeropuerto enemigo, en el que fueron destruidos cinco aviones que se encontraban en la pista. Nuestros aviones torpederos, supe-

rando las condiciones atmosféricas y la intensa reacción enemiga, han atacado esta noche el puerto de Bona, donde fueron hundidos tres buques.

Las refinerías de Haifa y el puerto (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Homenaje de Zaragoza a la Academia de Infantería

Con motivo del traslado a Toledo, de dicho Centro

ZARAGOZA, 26.—La ciudad de Zaragoza, por mediación de su Ayuntamiento ha rendido esta mañana un emocionado homenaje a la Academia de Infantería, con motivo de su próximo traslado a Toledo. El Ayuntamiento ha hecho la ofrenda de la Medalla de Oro de la ciudad a la gloriosa enseña. A las doce, el Ayuntamiento en corporación y bajo maza se ha trasladado a la Academia de Infantería. A la entrada del recinto militar fué recibida la Corporación municipal por el director, coronel don Santiago Amado Loriga, profesores y una representación de caballeros cadetes, que daban guardia de honor.

Se encontraban en la Academia el Capitán general de la región, general Monasterio, con los generales Sueiro Cremades, de Haro; el director de la Academia General Militar, general Hidalgo de Cisneros; Gobernador civil y consejero nacional, barón de Benasque; jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz Castillejo; presidente de la Diputación camarada Baena; presidente de la Audiencia, señor Villar; fiscal, señor Puente; jefe superior de Policía, señor Badia; rector de la Universidad, señor Sanz Izquierdo, y otras personalidades. Se hallaban también los jefes de los Cuerpos militares y representaciones de la guarnición.

IMPOSICION DE LA MEDALLA DE LA CIUDAD

Una vez en la Academia, el Ayuntamiento de Zaragoza, en unión del capitán general, director de la Academia General y autoridades y jerarquías, se trasladó a la sala de banderas de la Academia de Infantería, donde se celebró el solemne acto de imposición de la Medalla de Oro de la ciudad a la gloriosa bandera. La ceremonia fué presidida por el capitán general; frente a la presidencia se colocó el director de la Academia, y a su lado un caballero cadete portaba la vieja enseña, a la que daba guardia de honor una compañía de caballeros cadetes.

El alcalde de la ciudad, don Francisco Caballero, en el momento de hacer la ofrenda de la Medalla, pronunció un vibrante discurso. Habló de la creación de la Academia de Infantería de Zaragoza, adaptada a la necesidad de nutrir los cuadros de Mando de los empleos superiores del Ejército con aquella oficialidad que se formó tan brillantemente durante nuestra guerra de liberación; así nacieron las Academias de Infantería. Zaragoza, por mediación de su Ayuntamiento, solicitó el honor de que quedara aquí (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

La lucha contra los soviets



Soldados alemanes en el sector del Don, ocupados en la construcción de una fortín que resista los impactos de la artillería.

LA CORUÑA

A Y E R
 Prosiguió la campaña pro Santificación de las Fiestas.
 Celebró sesión de pleno el Ayuntamiento para estudio de los presupuestos para 1943.
 Hubo un concierto organizado por el Liceo de Monelos en honor de sus socios y familiares.
 En el puerto entraron cuatro buques, uno de ellos con un importante cargamento de general, procedente del Norte.
 Se vió en la Audiencia una causa por homicidio.

Santo del día SAN JULIAN, MARTIR

Este santo padeció tanto de gota que no podía andar ni estar en pie. En Alejandría, habiendo sido obligado a presentarse ante el juez, fué llevado en una silla por dos sirvientes, uno de los cuales negó su fe; mas el otro llamado Enno y Juán su señor, perseveraron en confesar a Jesucristo. Ambos, puestos encima de camellos y paseados por toda la ciudad, fueron despedazados con crueldades azotes y finalmente quemados en una gran hoguera, a la vista del pueblo.

Temeridos

27 DE FEBRERO DE 1807.— FUE CREADO EL CONSEJO DEL ALMIRANTAZGO EN ESPAÑA

Felipe V había establecido en nuestro país el Almirantazgo en 1737, pero apenas llegó a funcionar, porque el infante don Felipe, que fué nombrado presidente, murió antes de posesionarse de su cargo. Fué por Real Cédula de 27 de febrero de 1807 cuando se transformó aquel organismo y fué creado el Consejo del Almirantazgo, en forma análoga al inglés. Por dicha disposición se conferían a su jefe atribuciones análogas a las del presidente del Tribunal Supremo, con fallo irrevocable, en causas que afectasen a la jurisdicción marítima. Quédo suprimido el cargo de inspector general, pero subsistió el de director de la misma categoría, y se constituyó el tribunal de la Dirección de la Armada, cuya jurisdicción alcanzaba a todos los que gozaban fueros de Marina en Madrid y veinte leguas a la redonda. Este Consejo del Almirantazgo sufrió después diversas transformaciones, sin perder nunca su carácter de jerarquía suprema de cuantía a nuestra Marina. El último reclutamiento del Almirantazgo fué publicado en octubre de 1870 y en julio de 1873 el Ministro de Marina asumió la autoridad de aquel organismo, que desde entonces dejó de existir.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m, 775'0; temperatura máxima, 11'5 a las 13; temperatura mínima, 4'8 a las 3; humedad media, 62; dirección más frecuente del viento Sur; velocidad media en kms por hora, 10'4; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 249'6; visibilidad media en kms., 11; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1'2; estado de la mar, rizada.

Nuestra sociedad

PETICION DE MAÑO.—Por don Gregorio Santos Pereiro, coronel de la Armada, y para su hijo don Carlos Roberto, teniente de Infantería, ha sido pedida la mano de la señorita María de la Purificación Castaño Barca, de calificada familia de esta localidad. Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor, habiéndose señalado la boda para fecha próxima.

NATALICIOS.—Doña Jesusa García López, esposa de don Fernando Martínez Válgoma, ha dado a luz una niña, primogénita del joven matrimonio. A la recién nacida se le impondrán los nombres de María del Carmen Jesús.

—Doña Elena Luño de la Cruz, joven esposa de don Avelino Álvarez Suárez, ha dado a luz con toda felicidad un niño, que recibirá los nombres de Santiago Manuel.

BAUTIZO.—En la iglesia de Santa Lucía fué bautizada la hijita recién nacida de los señores de Estrada Gallardo (don Julio). Apadrinaron a la nueva cristiana su abuela paterna doña Julia Gallardo de Estrada y su tío materno don Gerardo Castaño Barca. Administró el Sacramento don Avelino Platas, y a la neófito se le impuso el nombre de María Teresa.

OPERADO.—Con satisfactorio resultado le ha sido practicada una intervención quirúrgica al niño José Luis Macía Bolaño, al que deseamos un total restablecimiento.

Gran Cine Coruña

HOY: ¡SENSACIONAL ESTRENO!
RENACER FILMS PRESENTA
 Una película sentimental de escenarios fastuosos
EL DOCTOR MISTERIO
 EN ESPAÑOL
 Una muchacha inválida que odia a la vida y a los médicos al no poder ser como las demás mujeres. Un doctor sin título que la cura por auto-sugestión.
GEORGE SANDERS MARY MAGUIRE
4-6-8-10-45

Gobierno Civil Vista de una casa por homicidio

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, Sección precios **PRECIOS DE PESCADOS**
FPESCOS

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que a partir de la publicación de la presente nota, los precios que han de regir para los pescados, como topes máximos de venta al público incluidos todos los gastos, arbitrios e impuestos, serán los siguientes:

(Continuación)

Centollos, 4,65 pesetas kilogramo;
 Cigalas, 6,65; Cintas o marrolla, 1,15; congrio sin tripa, 4,80; corvina sin cabeza, 3,15; eucas, 1,15; chanquetes, libre; delfín sin cabeza y sin tripa, 3,20; dentón, pargo y machotes hasta un kilo con cabeza, 2,25; dentón, pargo y machotes de más de un kilo sin cabeza, 2,65; dorada, 2,15; escaorina, 2,15; espadín, 1,15; española, 2,65; fanecas 1,40; galeras, 1,15; gallinas, escacho, garnau o rubio, 1,65; gambas crudas, 4,65; gambas cocidas, 6,50; gambas cocidas vendidas en las marisquerías de las provincias andaluzas en donde haya existido siempre esta costumbre, como sucede en Córdoba, 0,30; langosta, 23,65; langostinos, 28,65; lenguado, lubina, bañal y rodallo, 10,65; lisa, mujel o mujes, muile, carcones, 2,15; lisa, 2,40; listado, 4,65; marrajo, sin cabeza y sin tripa, 3,20; mejillones, 0,65; melva, 2,15; merluza de más de un kilo sin cabeza, 7,65; mero, sin cabeza y sin tripa, 6,80; ostras, libre; nachos, 2,15; peces de río, 2,15; percheb, 3,65; pescadillas hasta 60 gramos por cada pescado, 1,15; pescadilla, desde 61 gramos hasta mil gramos, 4,15. (Nota. Se permite en la clasificación de pesos de las clases de pescadillas una tolerancia de un 5 por 100).

Pez espada, sin cabeza y sin tripa, 5,60 pesetas kilogramo; pez martillo, relojos o sanmartino, 1,15; pez palo, 3,15; pulpo, 1,40; quisquillas crudas, 6,65; quisquillas cocidas, 0,30; quisquillas cocidas vendidas en las marisquerías de las provincias andaluzas

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE CASTRO, 1 Y 3.

donde haya existido esta costumbre, como sucede en Córdoba, 13,30; rape (cuercos), 2,15; ratas 2,65; reos o truchas 0,65; rodaballo platusas o turbo, 4,65; rumbales, todos los tamaños, 1,65; sábalo, 1,65; sables, 1,40; salmón, 16,65; salmoneles, 6,00; sardinas alachas, sardinita o parrocha, 2,15; tortuga 1,65.

Estos precios son para toda la provincia.

A todos aquellos pescados que no figuren tasados en esta relación se les aplicará el mismo precio que tengan las especies similares de igual familia.

Los pescados salpescados o a media sal y los que se preparan al baño de sal tendrán el mismo precio que los pescados de la relación arriba indicada.

Las subastas a la baja de los pescados en los puertos comenzarán en la cifra que resulte de deducir del precio máximo al público un 15 por 100.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 25 de febrero de 1943.—El Gobernador Civil, Emilio de Asne Vaamonde.

CASINO de La Coruña

La Junta Directiva ruega a los señores socios se sirvan comunicar a Secretaría los nombres de las señoritas que hacen su presentación en sociedad el día 2 de marzo próximo, con motivo de celebrar este Casino el gran baile de gala en el Teatro.

La Coruña, 27 febrero 1943.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 907.

GOBIERNO MILITAR.—DOÑA PURIFICACION CATOIRA LOPEZ, se servirá pasar por las Oficinas de este Gobierno Militar (Secretaría), o manifestar su residencia por rescrito para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada.

La Superioridad ha dispuesto que el personal sujeto al Servicio Militar en cualquier situación en que se encuentre, y que termine una intervención civil que tenga carácter de especialidad en el Ejército (Medicina Farmacia, Veterinaria, Ingeniería, etcetera), habiendo servido en un Arma o Cuerpo que no guarde relación con ella, sea destinado al Arma o Cuerpo cuya especialidad determine su carrera, a cuyo fin los interesados deberán presentarse en la Subinspección de la Octava Región sita en el Gobierno Militar de esta Plaza, con la documentación justificativa necesaria.

EL "MAGALLANES" LLEGO A TRINIDAD.—El vapor "Magallanes" llegó sin novedad a Trinidad el martes día 23 del actual.

EL PUERTO.—Entraron: "Romeu", de Santander con 3 pasajeros y 233 toneladas de carga general; lleva 743 toneladas en tránsito; "Sebastián Martín", de Vigo, en lastre; y los veleros "Villa de Odeira" y "Concha", ambos de Odeira, con lastre. Se esperan "Monte Castelo" y "Monte Bultre", "Cabo Corvoeiro" y "Cabo Razo", todos con general. Fué desahogado el "María Santuste" para Betanzos en lastre.

MAREAS.—Pleamareas, a las 8'35 horas, 3'37 metros de altura; a las 21'07 horas, 3'29 metros. Bajamareas: a las 2'21 horas, 1'09 metros, a las 14'50 horas, 1'18 metros.

SUCESOS.—**Atropellado por una bicicleta.**—En las inmediaciones de su domicilio, Los Castros, fué atropellado ayer por una bicicleta el niño de cinco años Jesús Segade Pallarés y sufrió una herida con gran hematoma en la pierna izquierda.

Se amputó un dedo.—Partiendo leña en su domicilio, Vereda del Cementerio 7, Concepción Lago Ponte de 62 años, se produjo con una hacha, la amputación traumática del dedo índice de la mano izquierda.

Trabajo.—Ricardo Ponte, de 27 años, de Travesía de la Torre 19, en accidente de trabajo sufrió una herida con pérdida de tejido en la mano izquierda.

Sindicalismo Nacional

OFICINA LOCAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta plaza se precisa un tornero y un operador foto-cine. Los productores a quienes interesen estos ofrecimientos, deberán presentarse en esta Oficina, donde serán ampliamente informados.

La Coruña, 26 de febrero de 1943.

REUNION DE ARTESANOS

Con el fin de atender al gran número de peticiones solicitando invitaciones para los bailes que esta Sociedad celebrará en el TEATRO "ROSALIA DE CASTRO", los días 1 y 6 del próximo mes de Marzo, éstas se empezarán a despachar a partir del día de hoy, en el Local Social, desde las 7 de la tarde.

Vista de una casa por homicidio

Se pidió para el procesado la pena de 14 años y 15 000 pesetas de indemnización

Procedente del Juzgado de Santiago, se vió ayer en Audiencia, una causa contra Ramón Manuel Feijóo Fernández, por el delito de homicidio. Dicho individuo, el día 11 de enero del pasado año, se encontró en Santa Cruz de Rivadulla (Vedra) con Abelardo Rendo Couto, con quien se hallaba enemistado. Entre ambos surgió una discusión, y en el curso de la misma, Feijóo Fernández agredió con una azaca a Abelardo, causándole una herida en la cabeza con fractura del temporal, a consecuencia de la que falleció.

En el acto del juicio oral, el fiscal jefe señor Alcantara pidió se impusiese al procesado la pena de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión menor, e indemnización de 15 000 pesetas a favor de los herederos de la víctima. Defendió el letrado señor Fernández García (don Juan).

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
 Tribunal de lo Contencioso.—El Ayuntamiento de Oleiros contra acuerdo del señor Delegado de Hacienda Fiscal de lo Contencioso, Blanco Rajoy Espada, Letrados Vías y Calvo don Dámaso.

Crece de día en día la animación ante la gente joven de La Coruña ante la proximidad de Baile de la Prensa, uno de los más importantes acontecimientos anuales de la vida social de nuestra ciudad.

Niñas y niños, mocitas y mocitos, y no pocas señoras y señores que se tienen por sesudos, vibran físicamente de emoción pensando en las horas de júbilo que va a denotarles la magna fiesta de los periodistas coruñeses y todos se forjan las más risueñas esperanzas confiando en ser los favorecidos por la suerte en la distribución de los regalos y sorpresas que se anuncian.

Repetimos que los pocos palcos que quedan disponibles pueden ser solicitados en la Redacción de la "Hoja del Lunes". Rubine, 10.

Por su parte, "Los Satélites" se disponen a animar la fiesta con un esbaldado programa de modernos bailes, ejecutados con ese ritmo, característico de esta afamada orquesta que invita al dinamismo a todos cuantos escuchan sus sonos.

Aroma, estilo, vejez, pureza Son las características del coñac **FELIPE II**

CASINO de La Coruña

EL PRECIO DE LOS OBJETOS USADOS

De acuerdo con lo establecido en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 4 de febrero, se advierte al público, que todos los artículos que estén sometidos a precio de tasa, no podrán ser vendidos como usados o de ocasión a precio superior al del 80 por 100 señalado en la tasa.

Teatro Rosalia Castro

SONJA HENIE
HOY
 a las 4-6-8-10'45
HISPANO
FOXFILM
PRESENTA

EL ARTE Y IMPATIA DE SONJA HENIE, CAMPEONA OLIMPICA DE PATIN SOBRE HIELO, SEGUNDA POR UNA CONSTELACION DE GRANDES ARTISTAS EN ESTA GRACIOSISIMA COMEDIA MUSICAL

Una ENTRE MILLO
 ADOLPHE D'O. N. MENJOU AMEICHE

Con motivo de los bailes que este local a partir del día primero solamente HOY Y MAÑANA, distintas Sociedades, celebrarán en de Marzo, esta película se proyectará

El Ayuntamiento celebró ayer sesión de pleno

Comenzó la discusión de los presupuestos para 1943

El Ayuntamiento se reunió ayer en sesión de pleno bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Delicado Marañón, con el fin de proceder al estudio y aprobación de diversos asuntos, entre ellos el de los presupuestos ordinario y especial ordinario de la zona de Ensanche para 1943; así como el proyecto de presupuesto extraordinario de obras y mejoras para amorrar el paro obrero, formado a base de los recargos sobre las contribuciones territorial e industrial, para 1943; y las modificaciones que procede introducir en las Ordenanzas de las Exacciones municipales que habrán de regir en el indicado ejercicio.

El pleno aprobó un expediente administrativo seguido al operario de la limpieza pública, Antonio Grela Boedo, por el que se le impuso la suspensión de empleo y sueldo durante treinta días.

Se acordó pagar quincenalmente los jornales devengados por los obreros que trabajan en las obras que el Ayuntamiento ejecuta por administración.

Se acordó autorizar a la permanente para poder fijar el precio que ha de cobrar el Ayuntamiento, por venta del abono procedente de las cámaras de fermentación de barreduras.

Se acordó nombrar, con el carácter de interino, farmacéutico municipal al señor Castro y García Acuña, en mérito a los servicios que desde hace nueve años viene prestando al municipio.

Resultos estos asuntos, se pasó al estudio de los proyectos de presupuestos y modificaciones de Ordenanzas municipales, referidos en primer lugar. Dada la importancia del tema por el interés que reviste para el municipio y para la ciudad, la resolución se adoptará el próximo lunes, ya que la sesión tuvo que ser suspendida anoche dado lo avanzado de la hora. Pasado mañana mediará ultimado el estudio para la aprobación definitiva de dichos presupuestos.

Pro nueva música de San Pedro de Mezonzo
 D. Eugenio Rivas, 5 pesetas.
 D. Manuel Fernández Baños, 15.
 Los donativos pueden entregarlos al Presidente de la Comisión D. José Toubes, quien los entregará al Tesorero Sr. Mariño.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
 HOY a las 4. 6. 8 y 10'45
 EXITO CUMBRE de la magistral superproducción americana 1942

EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS
 EN ESPAÑOL
 LON CHANEY (hijo) ANNE NAGEL
 Dirección de GEORGE WAGNER
 Distribuida por Renacer Films
 Es un film TERRORIFICO ESCALOFRIANTE de múltiples emociones en todas sus escenas.

YA-VOY HOY
 ESTRENO.— OROLEY FILMS PRESENTA la maravilla musical argentina

El astro del tango
 Deliciosos tangos y modernas canciones.
 HUGO DEL CARRIL
 AMANDA LEDESMA
 4-6-8-10'45

LA SOLANA
 HOY, SABADO, DE 8 A 10
GRAN TE DE MODA
 Noche:

XTRAORDINARIO COTILLON
 Aménzados por JAIME CAMINO Y SU ORQUESTA.
 MAÑANA DE 12 A 2

GRAN APÉRITIVO
 RESTAURANTE ECONOMICO
 Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salida Cantón Grande (Prente al Cor. Alcazar)

KIOSCO-HOY
 ALTO: 4. 6. 8 y 10'45
 BAJO: 3'45. 5'45 8'15 y 10'30
 CIPESA PRESENTA la sensacional película española

LA GITANILLA
 ESTRELLITA CASTRO
 ANTONIC VICO
 Tolerada para menores

EL ULTIMO MENSAJE DE PAZ

PIEDRAS MILIARIAS

II

El Doctor Máximo de la humanidad, Pío XII ha señalado en su "Mensaje de Navidad" cinco piedras miliarias "para la reconstrucción del Nuevo Orden".

"El origen y el fin esencial de la vida social ha de ser la conservación, el desarrollo y el perfeccionamiento de la persona humana".

"A la perjudicial economía de los pasados decenios, dice en su Mensaje durante los cuales toda vida social hubo de subordinarse al estímulo del lucro, sucede ahora una no menos perjudicial concepción, que considerando todo y a todos bajo el aspecto político, excluye toda consideración ética o religiosa."

Como se ve, pues, la nueva herejía que condena la Iglesia por boca de su Jefe Supremo es una herejía "política".

No seamos tan tontos o cobardes que cerremos los ojos, por comodidad nada más a estas solemnes advertencias. Refiriéndose a la esclavitud de las clases obreras, agrega el Papa: "Que esta esclavitud provenga del abuso del capital privado o del poder del Estado, el efecto es el mismo; más aún, bajo la presión de un Estado que lo domina todo y regula el campo entero de la vida pública y privada, penetrando aun en el terreno de las concepciones y persuasiones de la conciencia, esta falta de libertad puede tener consecuencias aun más gravosas, como la experiencia lo manifiesta y testifica."

A la vista salta que el Papa se refiere a los Estados comunistas y a los que sin llamarse así participan fundamentalmente de sus doctrinas y principios ético-políticos. Por desgracia hay mucho comunismo fuera de Rusia; esta plaga epidémica de nuestros tiempos ha intoxicado la mente de muchos hombres llamados a gobernar los pueblos. A ellos especialmente se dirige el Sumo Pontífice; y les descubre el fondo de insipiente y las funestas consecuencias políticas-sociales de su venenosa ofuscación.

Parece mentira que después de tanto declamar contra el "liberalismo", tenga el Papa que recordar los derechos y dignidad de la persona humana; hay que devolver al hombre en todos los campos de la vida aquellas formas sociales en las que encuentra posibilidad y garantía, una plena responsabilidad personal, tanto en el orden terrenal como en el eterno. Esto enseña y manda el Vicario de Cristo, con la autoridad y garantía de acierto que Dios le ha otorgado y la Historia le reconoce.

Meditemos todos y sobre todo aquellos que forman el Estado, estos principios esenciales, que podríamos llamar "dogmáticos".

"Los derechos esenciales de la persona humana son: el derecho a mantener y desarrollar la vida temporal, intelectual y moral; y particularmente el derecho en principio a una formación y educación religiosa."

"El derecho al culto de Dios, privado y público, incluida la acción cativativa religiosa."

"El derecho al matrimonio y a la consecución de su objeto."

"El derecho a la sociedad conyugal y doméstica."

"El derecho al trabajo, como medio indispensable para el mantenimiento de la vida familiar."

"El derecho a la libre elección de estado; y por consiguiente, a un estado sacerdotal y religioso."

"El derecho a un uso de los bienes materiales, consciente de sus deberes y de las limitaciones sociales."

Como se ve todos estos puntos implican una serie de limitaciones por parte de las autoridades del Estado y de las atribuciones de los gobernantes encargados de elaborar y promulgar las leyes.

Todo ello en bien de la comunidad social. También por esto reclama el Papa "una profunda reintegración del orden jurídico; que debe basarse en el supremo dominio de Dios y al abrigo de todo arbitrio humano; y una y otra vez insiste en la concepción del Estado según el espíritu cristiano, concepción que se resume en que "el Estado y su poder vuelvan al servicio de la sociedad; al pleno respeto de la persona humana y de su actividad"

Homenaje de Zaragoza a la Academia de Infantería

(CONTINUACION DE PRIMERA)

instalada una de estas Academias, y de esta manera a Zaragoza vino la Academia de Infantería. Después de referirse a la magnífica labor realizada en este centro militar durante sus años de estancia en Zaragoza, dedica elogios al coronel Amado, director de la Academia, y a los ilustres profesores. Mi corol dice el alcalde—el Ayuntamiento quiere en estos momentos rendir el más vibrante homenaje de simpatía, cariño y gratitud. Entre las distinciones que Zaragoza puede otorgar, la más preciada de todas es la medalla de oro de la ciudad y aquí os la traemos. Os pedimos, mi coronel, que digáis a los jóvenes oficiales que con su vida han de defender la bandera como Zaragoza concedió esta medalla de oro, como la concedió una ciudad que sabe de valor y de españolismo decirles también que en sus cristianos pechos recuerden siempre a esta noble y leal ciudad, cuyos sentimientos de cariño y amor hacia el Ejército no son otra cosa sino un acendrado amor y cariño hacia la España inmortal.

A continuación, el secretario del Ayuntamiento, don Carmelo Zaldivar, dió lectura al acto de la sesión del Ayuntamiento donde se tomó el acuerdo de conceder la Medalla de Oro de la ciudad a la Academia de Infantería.

El director de la Academia, coronel don Santiago Amado Loriga, pronunció un vibrante discurso para agradecer al Ayuntamiento el homenaje que rendía Zaragoza a la Academia. Hace un brillante y emocionante evocación de la Zaragoza de los sitios de Napoleón. Zaragoza es una ciudad creyente, llena de fe. Os doy la palabra de soldado y de caballero de que cuando el glorioso Alcázar de Toledo recobre nueva vida y vuelva la normalidad, los caballeros cadetes sentirán el noble orgullo de enlazar el recuerdo de Zaragoza con Toledo.

A continuación, con el ceremonial de costumbre, fué depositada la gloriosa enseña con a medalla de oro. Terminado el brillante acto, el capitán general con los generales, Ayuntamiento, autoridades y jerarquías visitaron las dependencias de la Academia y después fué servido un vino español.

Después de que las autoridades visitaron la Academia, fué depositada una corona de flores ante el monumento a los héroes caídos del arma de Infantería, al que daban guardia de honor caballeros cadetes.

A la una y media, aproximadamente, el Ayuntamiento, en corporación y bajo mzas, abandonó la Academia de Infantería, mientras las banderas de música interpretaban el himno nacional.—(CIFRA).

En el mercado madrileño, fueron puestos a la venta, ayer, unos 300.000 kilos de pescado

Se cotizó la merluza a seis pesetas el kilo y la sardina de 2'30 a tres pesetas

MADRID, 26.—Cerca de 300.000 kilos de pescado de todas clases, especialmente blancos, se han puesto hoy a la venta en Madrid. La abundancia de este artículo almenticio ha repercutido en los precios, que han llegado a ser sensiblemente inferiores a los de la tasa máxima marcada. En total de pescado se recibieron: 223.595 kilos por la Estación del Norte y 48.200 por la del Mediodía, más 14.500 que llegaron por carretera de los puertos pesqueros de Vigo, La Coruña, Gijón y Avilés han enviado pescado blanco y selecto. San Sebastián, Ondarroa y Bermeo han remitido 30.000 kilos de sardina, y Cádiz, 30.000 de pescado blanco. En el mercado central de pescado se ha cotizado la sardina entre 2'30 y 3 pesetas kilo, y la merluza ha llegado a pagarse a 5 pesetas, precio mayorista, que permite la venta a los particulares de 6 pesetas kilo, siendo la tasa autorizada de 9 pesetas.

Estas cifras muestran claramente que el mercado de pescado se va abasteciendo normalmente, si bien el volumen de pesca diaria no puede ser constante, pues influyen en los temporales y las disponibilidades de elementos de propulsión necesarios a las embarcaciones. De este aspecto de abundancia de pescado en el mercado madrileño, es de destacar la labor del Sindicato nacional de pesca y la Comisaría General de Abastecimientos, que no han regateado esfuerzo ni sacrificio para el abastecimiento de los

El Papa ha recibido al profesor García Sñeriz

Fernández Cuesta dió en honor de éste una comida

CIUDAD DEL VATICANO, 26.— S. S. el Papa ha recibido en audiencia particular, al vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José García Sñeriz.—(EFE).

ROMA, 26.—Don Raimundo Fernández Cuesta, embajador de España en el Quirinal, ha dado una comida en honor del profesor García Sñeriz, a la que han asistido el ministro de Educación Nacional de Italia, Biggino; el rector de la Universidad de Roma, De Francisci; el académico Sneri, procedente del Instituto Italiano de Cultura de Madrid; otros académicos y profesores universitarios italianos y españoles; el rector del Colegio Español de Bolonia, uno de los dirigentes del Instituto para las relaciones culturales con el extranjero y otras personalidades.—(EFE).

Construcción de viviendas protegidas

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 26.—Pronto comenzará la construcción de 184 viviendas protegidas, patrocinada por la Obra sindical del hogar.—(CIFRA).

hogares españoles. También es de destacar el esfuerzo de la flota pesquera española que ha sabido hacer frente a las dificultades y peligros que el mar ofrece como consecuencia de la guerra, pues se han alejado a veces hasta 700 millas para efectuar la pesca en los caladeros habituales, incluso en el Gran Sol, cerca de las costas inglesas.

A pesar de los múltiples factores que intervienen en la pesca, las cifras apuntadas son la mejor demostración que las autoridades sindicales y de abastecimiento velan constantemente por el mejor empleo de los medios puestos a su alcance.—(CIFRA).

El Jefe de los estudiantes alemanes visitó la tumba del Fundador

Se celebró un acto en el paraninfo de la Universidad y fué recibido por el Ministro de Educación

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 26.—En las primeras horas de la mañana visitaron la tumba de José Antonio y el Monasterio, el doctor Gustav Adolf Sheer, jefe de los estudiantes alemanes, y los señores Schumle, Perau, Brauler, Rineler y Smith. Los acompañaban el jefe nacional del S. E. U., camarada Guitarte; secretario general, camarada Moro; delegado nacional de Administración, camarada Lama; delegado nacional de deportes, camarada Berle; secretario del servicio exterior, camarada Ontiveros y otras jerarquías. El doctor Sheer depositó una corona de laurel con sentida dedicatoria, y después de permanecer breves momentos ante la tumba, el ilustre visitante, recorrió, con sus acompañantes, las distintas dependencias del Monasterio, donde admiró las obras de arte que encierra este monumento. Terminada su visita, el doctor Sheer regresó a Madrid.—(CIFRA.)

MADRID, 26.—A las seis de la tarde regresó de El Escorial el doctor Sheer, y acompañado de las jerarquías españolas y alemanas, visitó la Ciudad Universitaria. Desde el campo de deportes se trasladaron los visitantes a la oficina central, donde se hallaba la maqueta que reproduce el estado de la Ciudad Universitaria a raíz de terminarse la guerra. El doctor Sheer expresó su emoción por el espíritu combativo de los españoles en defensa de la civilización y de la cultura. Seguidamente fueron a la Facultad de Filosofía y Letras, donde los recibió el decano, don Eloy Bullón, y el secretario, don Pedro Contreras. Inmediatamente de esta visita, por la que se mostraron muy complacidos el doctor Sheer y sus acompañantes, se dirigieron a la Universidad Central. Fueron recibidos por el rector del Centro, don Pío Zabala, y la totalidad del claustro de profesores. En el vestíbulo formaban miembros de la Milicia universitaria. En el paraninfo se celebró un acto, en el que ocupó la presidencia el rector, señor Zabala; el "gaulite-reichstadter", el jefe nacional del SEU camarada Guitarte; secretario nacional camarada Moro; los jefes de Educación, Política, Deportes y Administración del SEU; jefe territorial del SEU en Alemania, camarada de la Rosa, agregado de Relaciones culturales de la Embajada alemana señor Petersen.

El rector de la Universidad expresó su honda satisfacción a las jerarquías alemanas, al darles la bienvenida. Agregó que la palabra paraninfo significa "portador de buena nueva", y que lo era el expresar los lazos de fraternidad que existen entre las universidades española y alemana.

A sus frases de amistad y afecto contestó el doctor Sheer, agradeciendo la expresión de bienvenida que le había dedicado la Universidad de Madrid. Añadió que las ilusiones y esperanzas de esta visita habían sido sobrepasadas por la realidad. Expresó la mucha emoción sentida momentos antes en la Ciudad Universitaria, al recordar la lucha épica sostenida precisamente en los terrenos del estudio, lo que tenía una verdadera significación simbólica. También expresó su firme creencia de que la juventud universitaria contemporánea aportará su gran esfuerzo para la creación de un nuevo orden mundial.—(CIFRA).

MADRID, 26.—Esta tarde, después de visitar la Jefatura Nacional del SEU y la Delegación Nacional de Auxilio Social, donde fué recibido por el Delegado Nacional, camarada Martínez de Tena y la secretaria Carmen de Itza, el presidente de los Estudiantes alemanes, Dr. Sheer asistió a una recepción en el ministerio de Educación Nacional, ofrecida por el ministro, señor Ibáñez Martín. Concurrieron, además de las personalidades de su séquito el subsecretario del Departamento y todos los directores generales, el jefe nacional del SEU, el jefe de los servicios y director general de organización. El ministro conversó con el doctor Sheer y éste presentó al señor Ibáñez Martín las personalidades que le acompañan. A su vez el ministro de Educación Nacional presentó al señor Sheer los altos funcionarios del ministerio.—(CIFRA).

Eso es, servir, y cuanto más alto está uno, mayor servicio debe prestar. Hermosa doctrina: "mandar es servir". Haga Dios que en la práctica poderío". Para evitar las desviaciones no la desvirtúe "el afán de lucro y muy humana, desde luego, señala el Papa los cauces morales de este servicio. "Caminando por ellos llegaremos a un fin dichoso; a un "nuevo orden cristiano".

MANUEL GRAÑA.

narse la guerra. El doctor Sheer expresó su emoción por el espíritu combativo de los españoles en defensa de la civilización y de la cultura. Seguidamente fueron a la Facultad de Filosofía y Letras, donde los recibió el decano, don Eloy Bullón, y el secretario, don Pedro Contreras. Inmediatamente de esta visita, por la que se mostraron muy complacidos el doctor Sheer y sus acompañantes, se dirigieron a la Universidad Central. Fueron recibidos por el rector del Centro, don Pío Zabala, y la totalidad del claustro de profesores. En el vestíbulo formaban miembros de la Milicia universitaria. En el paraninfo se celebró un acto, en el que ocupó la presidencia el rector, señor Zabala; el "gaulite-reichstadter", el jefe nacional del SEU camarada Guitarte; secretario nacional camarada Moro; los jefes de Educación, Política, Deportes y Administración del SEU; jefe territorial del SEU en Alemania, camarada de la Rosa, agregado de Relaciones culturales de la Embajada alemana señor Petersen.

El rector de la Universidad expresó su honda satisfacción a las jerarquías alemanas, al darles la bienvenida. Agregó que la palabra paraninfo significa "portador de buena nueva", y que lo era el expresar los lazos de fraternidad que existen entre las universidades española y alemana.

A sus frases de amistad y afecto contestó el doctor Sheer, agradeciendo la expresión de bienvenida que le había dedicado la Universidad de Madrid. Añadió que las ilusiones y esperanzas de esta visita habían sido sobrepasadas por la realidad. Expresó la mucha emoción sentida momentos antes en la Ciudad Universitaria, al recordar la lucha épica sostenida precisamente en los terrenos del estudio, lo que tenía una verdadera significación simbólica. También expresó su firme creencia de que la juventud universitaria contemporánea aportará su gran esfuerzo para la creación de un nuevo orden mundial.—(CIFRA).

MADRID, 26.—Esta tarde, después de visitar la Jefatura Nacional del SEU y la Delegación Nacional de Auxilio Social, donde fué recibido por el Delegado Nacional, camarada Martínez de Tena y la secretaria Carmen de Itza, el presidente de los Estudiantes alemanes, Dr. Sheer asistió a una recepción en el ministerio de Educación Nacional, ofrecida por el ministro, señor Ibáñez Martín. Concurrieron, además de las personalidades de su séquito el subsecretario del Departamento y todos los directores generales, el jefe nacional del SEU, el jefe de los servicios y director general de organización. El ministro conversó con el doctor Sheer y éste presentó al señor Ibáñez Martín las personalidades que le acompañan. A su vez el ministro de Educación Nacional presentó al señor Sheer los altos funcionarios del ministerio.—(CIFRA).

La Cruz del Servicio Social alemán, a la reina Elena, de Rumania

BUCAREST, 26.— En presencia del Rey Miguel, el ministro de Alemania en Rumania, Von Killinger, ha hecho entrega a la reina madre Elena, en nombre del Führer, de la Cruz de Honor de brillantes del Servicio Social alemán.

Asistieron al acto el vicepresidente del Consejo Mihail Antonesco, miembros de la Legación y de la misión militar alemana y representantes del Servicio de Sanidad alemán.—(EFE).

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

En el 35 aniversario del Instituto Nacional de Previsión

Cumple hoy 35 años de la Ley de 27 de febrero de 1908, por la que se creaba el Instituto Nacional de Previsión. Pocas veces en la Historia, una obra que nace modestamente como la que se inició aquel día en nuestra Patria, entre la indiferencia o el desconocimiento de la inmensa mayoría de los españoles, llegó a conocer un desarrollo tan grande y rápido como el actual de los Seguros Sociales en España.

El sacrificio y el trabajo amegado de aquellos preclaros hombres de buena voluntad como su fundador D. JOSE MALUQUER Y SALVA DOE, GENERAL MARVA, D. ALVARO LOPEZ NUÑO y D. INOCENCIO JIMENEZ, que se asignaron la enorme tarea de crear e implantar los Seguros Sociales, pronto dio sus frutos, convirtiéndose aquella pequeña semilla en esplendoroso árbol. Así, cuando el Estado Nacional-Sindicalista, por obra del Caudillo y de la Falange ha querido dignificar el trabajo, dando a quienes lo prestan la seguridad en el infortunio cuando este fin con el de una sana política demográfica de protección y enaltecimiento de la familia, fomentando los matrimonios y la natalidad, se ha encontrado con un Organismo preparado que ha hecho posible la implantación en un brevísimo plazo y en circunstancias únicas, de nuevos Seguros Sociales y la transformación, ampliándolos, de otros.

Los Seguros Sociales constituyen la avanzada de nuestra revolución nacional, que incrementando unos y creando otros, sigue con paso firme el camino del seguro total. Al mismo tiempo los hace evolucionar hacia un estado netamente familiar.

En su iniciación en Europa los Seguros Sociales se proponen en el mejor de los casos, atraer al trabajador como individuo dentro de la órbita del Estado, cuando no eran utilizados por elementos marxistas como eficaz medio de proletarianización de aquéllos, evitando que las prestaciones tuvieran carácter familiar, fijando además límites bajos de salarios para poder estar incluidos en ellos, y que los beneficios solo alcanzaran al obrero no especializado, excluyendo a la clase media y al artesano. Nada más opuesto al espíritu y contenido del Estado Nacional que crea y fija los Seguros Sociales como compensación al carácter de función política y de servicio a la Patria que el trabajo tiene y de formación y protección de la familia en su doble función de puntal y base de la Nación; y de formación cristiana, espiritual y física del individuo a que ella pertenece.

La carta magna de los trabajado-

res, el Fuero del Trabajo, plasma los dos aspectos antes referidos. Así el punto segundo de la Declaración III prometa "Se establecerá el Subsidio Familiar por medio de organismos adecuados" y la X declara "La previsión proporcionará al trabajador la seguridad de su amparo en el infortunio". "Se incrementarán los Seguros Sociales de: Vejez, Invalidez Maternidad, Accidentes del Trabajo, Enfermedades profesionales, tuberculosis y paro forzoso, tendiéndose a la implantación de un seguro total. De modo primordial se atenderá a dotar a los trabajadores ancianos de un retiro suficiente".

Cumpliendo lo establecido en la Declaración III el Estado Nacional Sindicalista, quiere elevar y fortalecer a la familia mediante el salario familiar, que no es otra cosa la unión del salario individual junto al subsidio legal. Para lograrlo, y en plena guerra de liberación, el Caudillo promulgaba el día 18 de julio de 1938, Fiesta de Exaltación al Trabajo, la Ley que implantaba el Régimen de Subsidios Familiares, creando la Caja Nacional de Subsidios Familiares dentro del Instituto Nacional de Previsión, que hizo llegar a poblaciones que eran frente de batalla los beneficios del Seguro, logrando gracias a un esfuerzo lleno de fe y de espíritu que se lograra la total implantación en un tiempo verdaderamente excepcional por lo limitado. Tres años después había conseguido tal afianzamiento y desarrollo que se pudo llegar a doblar el importe del Subsidio, creando además los Préstamos a la Nupcialidad y los Premios a la Natalidad. Sin olvidar los subsidios de Viudedad, Orfandad y Escolaridad.

Aunque el Subsidio Familiar es el puntal de esta política familiar, no por ello están fuera de la esfera de esta política los Seguros comprendidos en la Declaración X del Fuero del Trabajo, pues no hay duda alguna que el Seguro de Accidentes del Trabajo, por ejemplo viene a ampararla en el caso de incapacidad o muerte del jefe de la familia, evitando que la miseria se enseñoree de su hogar. Más influido está todavía, por el mismo sano sentido demográfico el Seguro de Maternidad pues al proteger a la madre y al niño, velando por su salud y asistencia en el momento más delicado de la vida vela y cuida a la base misma de la familia. Este Seguro de misión tan elevada y gratificante alcanzará a todas las esposas de los asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares o sea a todos los que en España trabajan por cuenta ajena, afectando en consecuencia a más de un millón de aseguradas.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Viajes CAFRANGA Informes: Rosalía de Castro, 1 y 3. — Teléfono 1789. — La Coruña

CONSIGA UN BUEN EMPLEO Asistieron al acto el vicepresidente del Consejo Mihail Antonesco, miembros de la Legación y de la misión militar alemana y representantes del Servicio de Sanidad alemán.—(EFE).

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Consejo Territorial de los Jóvenes de Acción Católica

RETIRO MENSUAL

Mañana domingo día 28, a las diez y media en punto, se celebrará en la Residencia de las Hermanitas de los Pobres, sita en la calle de Adelaida Muro, el Retiro mensual reglamentario que la V. de Piedad de este Consejo, organiza para todos los centros de los jóvenes de A. C. de La Coruña.

Al mismo están invitadas todas las Congregaciones y Asociaciones de Jóvenes de La Coruña, así como todos aquellos jóvenes que lo deseen.

El Retiro será dirigido por el reverendo P. Superior de los Jesuitas.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Organizados por este Consejo, tendrán lugar en la Casa de Ejercicios de Lugo, durante los días 8 al 12 del próximo mes de marzo, la primera tanda de Ejercicios Espirituales en retiro.

A los mismos, pueden concurrir todos aquellos jóvenes pertenecientes o no a los centros de A. C. u otra Asociación o Congregación masculina, comunicándolo con anticipación a la fecha arriba indicada, a la Vocalía de Piedad del Consejo Territorial de los Jóvenes de A. C. Riego de Agua 16, entresuelo, izquierda.

Estando en preparación la celebración de nuevas tandas, todos aquellos jóvenes que deseen asistir, pueden informarse en el secretariado de Ejercicios de este Consejo Territorial

Se celebró ayer un concierto en el Liceo de Artesanos, de Moneios

Ayer, a las ocho y media de la noche, se celebró en el teatro cine Moneios, un grato concierto organizado por el Liceo de Artesanos de aquella populosa barriada en honor de sus socios y familiares.

La audición estuvo a cargo de la notable Agrupación Albéniz, que interpretó un bien seleccionado programa de obras de Durante, Mozart, Schubert, Schuman, Albéniz, Granados y Bachmannoff, siendo obligados a repetir algunas de las composiciones y a tocar como regalo el "Vals triste", de Siveius, para corresponder a los cálidos aplausos que les fueron tributados, por su afinación y gusto, y del cantante señor Deus, a quien se encomendó la parte central del concierto.

El barítono señor Sánchez Camporro no pudo actuar, por una ligera indisposición que se lo impidió.

El señor Deus lució su espléndida voz de bajo en la canción española de Alonso, "Pajarico triguero", y en la romanza de "La tabernera del puerto", de Sorozabal. Fué calurosamente ovacionado.

El teatro cine de Moneios ofrecía un animadísimo aspecto abarrotado de un simpático público.

donde se les informará ampliamente de las condiciones de asistencia a los mismos.

CINES

Ya-Voy: 'El astro del tango'

Esta película, realizada sin grandes aspiraciones artísticas, es, sin embargo, amable, grata, y con ese tono general que consiste en la armonía de todos los elementos que la integran, que viene siendo norma de la producción argentina, logrando ese "algo" tan difícil que es tener un estilo propio, sin por ello caer en tipismos o localismos excesivos, ya que, lo que ocurre en la cinta podría suceder en cualquier parte del globo, y la única que le da un poco de color es la interpretación de algunos cadenciosos tangos, cantados por Hugo del Carril, llamado el sucesor de Carlos Gardel, y del que, desde luego, no desmerece y aun puede que en algunos aspectos le aventaje, y por Amanda Ledesma, famosa cultivadora de la canción criolla y actriz de destacados merecimientos.

El argumento, mezcla de los peligros de la popularidad y del orgullo de clases que se oponen al matrimonio de una muchacha de elevada posición social con un célebre artista, está plagado de convencionalismos, pero tiene la agilidad y encanto peculiares de la comedia musical, acrecentados por haberse situado la acción en el bellísimo lugar veraniego del Mar del Plata.

El ambiente es refinado, y muchas situaciones están resueltas con muy buen criterio cinematográfico. Algunas escenas playeras y de libertad de costumbres y varias frases intencionadas del diálogo le sobran al "film", para la total aceptación meral.—M. L.

Avenida: 'El hombre que fabricaba monstruos'

Nuevamente se nos ofrece la visión del clásico laboratorio, con sus acumuladores, manómetros, pánacas misteriosas y circuitos cerrados por rayos eléctricos, y en los que se pretende transformar la naturaleza humana a fuerza de descargas. Sin embargo, en esta película se ha huido de las truculencias que caracterizan a las auténticas producciones "de miedo". En "El hombre que fabricaba monstruos" se lleva todo con bastante naturalidad, al menos con toda la que es posible dentro de lo irreal del argumento, y esta modalidad la hace más grata. Lo reducido del asunto y la limitación de escenarios están a punto de hacer que la cinta caiga en monotonía, pero, afortunadamente, aquel peligro se salva con discreción. La interpretación es buena por parte de todos, y los efectos "electrobiológicos" están excelentemente logrados. En el aspecto moral, no cabe más que el reparo que merecen las películas similares a ésta, en las que se pretende especular sobre la materia y destino del hombre, si bien al final queda reconocido ese error, en forma de moraleja.—C.

Notas de Arte



LA EXPOSICION DE LOS ARTILLEROS

Como eco de la interesantísima exposición de Arte recientemente celebrada en su cuartel por los soldados del Regimiento de Artillería número 48, de guarnición en La Coruña, nos complace en publicar la presente composición, debida a la pluma del artillero R. Lorenzo, en la que éste ha reunido su propio perfil y los de sus compañeros García Rama y Angrill, tres de los expositores que mayor éxito alcanzaron en el laureado certamen artístico.

PINTURAS

Rótulos — Obras — Fachadas — Decoración — Habitaciones
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

PERILLANA, 15. TELEFONO 1251 TALLERES BIANCHI

DEPORTES

El equipo del Celta llegará hoy a La Coruña

En la víspera del choque más sensacional de la temporada, queremos recordar a los aficionados coruñeses el ambiente que viene rodeando a los encuentros de la máxima emoción galaica en estos últimos años. Ambiente de sana deportividad, de cordial fraternidad regional, como debe ser en estas lides del Deporte, y sin mengua de la emoción y del apasionamiento que siempre han suscitado las luchas entre el Club Celta y el Real Club Deportivo.

En la temporada anterior, el comportamiento de los públicos vigües y coruñeses, en Balaidos y Riazor, respectivamente, fué impecable, como tuvimos en su día ocasión de registrar y celebrar. En la temporada actual, la conducta de la afición olívica ante la presencia del equipo blanqueante vencedor en Vigo, respondió al mismo sentimiento de ejemplar deportividad.

Consignadas estas notas tan extremadamente halagadoras, no creemos preciso añadir una palabra más. Estamos seguros de que mañana, el público de Riazor sabrá acoger cariñosamente el equipo visitante y le dará el trato hospitalario que merece.

Pero no es suficiente que el público trate con la máxima corrección a los futbolistas y espectadores forasteros. Es necesario—y mañana más que ningún otro día—que los jugadores locales se sientan en todo momento animados clamorosamente por la masa. Olvídense cuanto ha pasado y no se piense más que en la necesidad imperiosa de ganar los dos puntos, que se ventilan, decisivos para que el equipo coruñés pueda alejarse del peligro de un partido de promoción y asegurar su permanencia en la división de honor, ganado a costa de tantos esfuerzos y de tantos años de impaciente espera.

Un público estentóreo, fundido con sus jugadores favoritos en un común anhelo de triunfo; un público que anima a su equipo más entusiastamente cuanto más en peligro se ve, es un público capaz de ganar un partido.

Y no cerramos estas líneas sin darnos por enterados del disparatado rumor, del incongruente bulo que estos días circula por toda la región, relativo al resultado que "ha de tener" el encuentro de mañana. Ni siquiera

nos tomamos la molestia de desmentir una apreciación que sólo puede tener acogida y difusión en espíritus necios o cretinos.

PORMENORES DEL PARTIDO
Ya se conoce el nombre de árbitro designado por el Colegio Central para dirigir el gran choque de Riazor. Se trata del valenciano, señor Tamarit, que mañana actuará por primera vez en La Coruña.

En Vigo se tiene la impresión de que el Celta opondrá al Deportivo el mismo equipo que venció a Barcelona. En cambio, aquí hay todavía dudas respecto a la formación. Aunque Castellero es el más probable interior de echo, no es todavía segura su alineación. Y tampoco se sabe con certeza quién será el compañero de Grupo, ya que Víctor no se halla todavía en perfectas condiciones. Mañana mismo serán probados Víctor y Portuéguez, y el mejor se encontrará será el que salga por la tarde.

El equipo del Celta saldrá de Vigo a las tres de la tarde de hoy, para pernoctar esta noche en nuestra ciudad y hallarse completamente descansado para el choque de Riazor.

En las actuales circunstancias puede ser calificado de asombroso el número de aficionados vigües que presenciarán el encuentro. Ya no hay "gasógeno" disponible en la ciudad olívica, y hasta existen ferriáticos que se disponen a venir por mar o por carretera... en bicicletas.

En El Ferrol del Caudillo no es menor la expectación. Aparte de los centenares de aficionados que piensan venir en tren, hay que contar con los que vendrán en el barco que realiza el servicio diario, y que mañana hará varios viajes extraordinarios.

Prueba de todo ello es la abrumadora demanda de localidades que esos días pesa sobre la "Marinebase".

El partido no comenzará a las cuatro y cuarto, como en principio se anunció, sino a las cuatro y media, en punto.

Aprovechando la circunstancia del encuentro, se reunirá mañana en sus oficinas el Comité directivo de la Federación Gallega de Fútbol, para despachar asuntos de trámite.
MARATHON.

Los á bitros para los partidos de mañana

MADRID, 26.—Los árbitros designados para los encuentros oficiales de fútbol del próximo domingo son los siguientes:

En la primera división: Llopis, para el Valencia-Betis; Crespo, para el Deportivo Castellón-Zaragoza; Tamarit, para Deportivo de La Coruña-Celta; Fombona, para el Barcelona-A. Aviación; Rodríguez, para el Madrid-Deportivo Español; Cruella, para el Granada-Oviedo, y Solá, para el Sevilla-A. Bilbao.

En la segunda división: La Riva, para el encuentro Real Sociedad-Jerez; Corpas, para el Valladolid-Ceuta; Escartín, para el Gijón-Sabadell.

En el torneo de clasificación arbitrarán: Isasi, el Palencia-Ferrol; Díaz Rolland, el Círculo Popular de la Felguera-Lugo; Anta, Cultural Leonés-Salamanca.—(CIFRA).

Campeonato Provincial de Baloncesto

LOS PARTIDOS DE MAÑANA
Corresponde jugar mañana a las once de la mañana, al Club Juventud y al Club del Mar, que serán el plato fuerte de la jornada.

A continuación, a las doce, se enfrentarán Albatros y Deportivo.

Una jornada más de buen juego en espera del día de la máxima emoción, el domingo siguiente, con el choque Liceo-Albatros, que aclarará la posición de cabeza y, sobre el papel, el título.

BREVEMENTE

El C. F. Barcelona desmiente el supuesto cambio de su guardameta, Argüa, por el medio centro catalán del Real Madrid, Rovira.

En vista del estado de guerra y de la indisponibilidad de numerosos deportistas, el presidente del Comité Olímpico Italiano ha ordenado a todas las federaciones nacionales italianas, que a partir del día primero de marzo, cesen todas las actividades internacionales.

Hasta el 5 de marzo está abierta la inscripción para la VI Subida a Aranzazu, con un recorrido de 9.400 metros. Habrá un premio especial para el corredor que rebaje la marca de Fermín Trueba (24 m. 25 s.).

El canario Hilario Marrero ha dejado de ser entrenador del Fichte Se dice que ha sido solicitado por el Real Gijón.

Objetos de Artesanía regional, para premio en las pruebas deportivas

En reciente reunión, la Junta Provincial de Turismo acordó proponer a las autoridades, sociedades, entidades y particulares que suelen ofrecer trofeos y copas para las pruebas deportivas que se celebran en nuestra provincia, que en vez de donar los habituales premios otorguen objetos de Artesanía regional.

Diferentes personalidades han acogido la proposición con la mayor simpatía, por lo que es de esperar que la iniciativa no tarde en ser una realidad.

La duración reglamentaria de cada tiempo

El Comité Central de Arbitros ha anunciado una circular a todos los miembros dependientes de su autoridad, en la que se recuerda el exacto cumplimiento de lo puntualizado en el apartado b) de la regla quinta de juego, es decir, a la necesidad de que se juegue todo el tiempo reglamentario; esto es, cuarenta y cinco minutos cada tiempo; para lo cual, el árbitro está en la obligación de añadir a cada parte las pérdidas de tiempo. Las lesiones reales o fingidas, son un accidente como otro cualquiera y por ello sujeto a descuento de tiempo.

Se recomienda en la circular la necesidad de cortar prácticas poco deportivas, tales como lanzar reiteradamente el balón fuera del campo, ejecutar los saques con exagerada parsimonia, etc. En estos casos ordena amonestar al jugador, descontar el tiempo perdido y llegar a la expulsión, si es preciso hacerlo (conducta incorrecta).

Jefatura Provincial de Sanidad

LA CORUNA
Se precisa alquilar local en planta baja o primer piso para instalar en el Dispensario de Higiene Infantil en el barrio de Moneios o inmediaciones. Las ofertas acompañando croquis e indicando precio de renta, se enviarán a esta Jefatura hasta el día 10 del próximo mes.
La Coruña a 24 febrero 1943.
El Jefe Provincial de Sanidad, AU-RELIO BONED MERCHAN.

Hay que volver a las fuentes cristianas la educación familiar

(CONTINUACION DE SEXTA) han de ejercer la vida social, y han de divertirse. Entonces los niños de hoy serán los hombres cristianos y ciudadanos ejemplares de mañana. El orador recibió calurosa ovación y numerosas felicitaciones.

A continuación el M. I. señor Abad anunció que hoy sábado se verificará a la misma hora—ocho y cuarto de la noche—en el local del Centro Cultural Católico (Los Luises) la clausura del curso de "Santificación de las Fiestas" en que intervendrán la secretaria del Consejo Nacional de los Jóvenes de Acción Católica señorita Mercedes Boceta, el inspector central de Instrucción Primaria D. Alfonso Iniesta y el presidente de la Asociación Católica de Padres de Familia de La Coruña don Francisco del Valle.

EN EL CINE CUATRO CAMINOS

Ayer terminó el señor Iniesta el curso especial para obreros de la Campaña de Santificación de las Fiestas. Habló especialmente del Amor que Nuestro Señor ha mostrado en todo momento por los hombres—en especial por los que más suren—y de la necesidad de corresponder a ese Amor con el amor y adoración que El mismo pide en un día cada seis dedicados al trabajo y provecho propios.

Un Amor que se manifiesta hasta la Muerte afrentosa de Cruz y hasta quedarse para siempre en el Sacramento Augusto del Altar para ser comida y consuelo de los hombres, no puede por menos de ser correspondido asistiendo a la reproducción del Sacrificio del Gólgota—que no otra cosa es la Misa—y recibiendo el Cuerpo y Sangre del Redentor en la Sagrada Comunión.

El orador fué muy aplaudido por los asistentes.

EN LA GRANDE OBRA DE ATOCHA

Con iguales numerosa concurrencia y entusiasmo se celebró ayer la última conferencia del ciclo para obreras, a cargo de la señorita Mercedes Boceta, que fijó la atención de sus oventes preferentemente en la manera de celebrar las fiestas en familia, demostrando que no es preciso recurrir a medios externos para gozar plenamente de expansión y felicidad, que si se sabe buscar está en el hogar. Hizo un breve resumen de lo dicho en los días precedentes acerca de la manera de santificar las fiestas, y se refirió concretamente al peligro de las excursiones veraniegas, que siendo de suyo una cosa buena y recomendable, se desvirtúa por la forma de libertad y desenvoltura en que se realizan.

Terminó con un elogio a lo mueta gallega, que sabe cumplir sus deberes. La conferenciante fué aplaudidísima.

EN EL LOCAL DE LAS MUJERES DE A. C.

A las cinco y media de la tarde, la

señorita Mercedes Boceta habló en su local social a las dirigentes de Acción Católica, señalando el honor que para ella representaba el que perteneciendo a la Rama de Jóvenes hablase a las Mujeres. Expuso con gran acierto la responsabilidad de los cargos y la importancia que tienen unos buenos cimientos en las obras que comienzan, exhortando a todas a que acepten el puesto que se les señale sin evasivas, pues sería tanto como negarse a Dios, que es el que les pide el sacrificio, el trabajo. La lección, pues de tal tuvo las características, fué muy provechosa.

UNA CONFERENCIA PARA HOMBRES

Hoy, sábado, a las siete y cuarto de la tarde, en la Residencia de los Padres Jesuitas, calle de Fonseca, número 8, dará una conferencia para dirigentes de la rama de hombres de Acción Católica, don Alfonso Iniesta, y se ruega la asistencia a dicho acto de todos los señores que integran las Directivas de los Centros parroquiales.

En el 35 aniversario del Instituto Nacional de Previsión

(CONTINUACION DE TERCERA)

El Subsidio de Vejez, que es una transformación del antiguo Retiro Obrero, alcanzando un campo mucho mayor que aquel y aumentando tres veces sus beneficios, y que al parecer es el Seguro de mayor sentido individualista; al constituir un amparo a la ancianidad del productor después de una vida de trabajo y servicio, es un homenaje perenne a la vejez, al mismo tiempo que desgrava económicamente a los pertenecientes a su familia, a los que el anciano no resulta una carga gracias al Seguro.

Por último el Seguro de Enfermedad creado por la Ley del 14 de Diciembre pasado, de tanta trascendencia e importancia, al beneficiar no sólo a los trabajadores sino a sus familiares que vivan con ellos a sus expensas, viene a cerrar este título de protección familiar al evitar que la falta de salud, haga caer sobre la familia la desgracia de carecer de asistencia facultativa y medicamentosa, al mismo tiempo que impide que rompa la vida económica del hogar.

Estos son los pasos gigantes para la realización completa de lo declarado en el Fuero del Trabajo y de la implantación del Seguro total. El Instituto Nacional de Previsión sigue fiel a las consignas del Movimiento, cumpliendo la pauta marcada por el Ministro de Trabajo su presidente, siempre en primera línea para conseguir el fin de Justicia Social que el Caudillo y la Falange se han impuesto.

RIAZOR Domingo 28 de Febrero a las 4 y media de la tarde

DEPORTIVO-CELTA

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

SANTIAGO 26.—Están terminando los Ejercicios espirituales para universitarios...

LUGO 26.—La Delegación provincial del Trabajo recuerda que las empresas están obligadas a conceder una hora semanal...

EL FERROL DEL CAUDILLO. 26.—La A. C. celebrará diversos actos el próximo domingo para inaugurar su nuevo Centro...

ORENSE. 26.—El Ayuntamiento anuncia una convocatoria para proveer 32 plazas en propiedad de vigilantes de arbitrios y 20 de interinos.

Se proyecta la celebración en Santiago, de una Asamblea Nacional de Mujeres de A. C.

SANTIAGO DE COMPOSTELA 26.—Las Mujeres de Acción Católica de toda España proyectan reunirse en Santiago en una Asamblea Nacional...

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X

José Folla Fernández Medicina General y Traumatología

L. Sánchez Mosquera Oídos Nariz y Garganta

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides Fisuras Fisurales

Dr. Ramallal Rumbo Cirujía General Especialista en Traumatología y Ortopedia

Rafael Puga R non OCULISTA

M. Cortizo Justo Médico especialista PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar

Pablo Uriel Del Dispensario Antituberculoso

Dr. Agustín García Sancho Medicina General Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilis

Ovidio Vidal Ríos Especialista en Nutrición Secretiones Internas y Ginecología

Payo Gómez. 15-1º, derecha

El XXV aniversario de la fundación de la Cámara de Comercio americana en España

Ha sido conmemorado en Barcelona, bajo la presidencia del embaajador de los EE. UU.

BARCELONA, 26.—Presidida por el Embajador de los Estados Unidos en España, señor Hayes, se ha celebrado esta mañana a las doce...

Con el señor Hayes ocupaban la presidencia los agregados comerciales de Prensa y del Aire de la Embajada norteamericana...

Dió comienzo la reunión con la lectura del acta correspondiente a la memoria del pasado ejercicio. A continuación, el agregado comercial, señor Ackerman pronunció un discurso...

Seguidamente, el señor Penella, en unas breves palabras ofreció al Embajador de los Estados Unidos, un peregrinaje por el que se le nombre presidente honorario de la entidad...

El señor Hayes, después de recibir el delicado obsequio, pronunció unas breves palabras para dar las gracias por la distinción de que se le hacía objeto...

Prensa Oficial

MADRID, 26.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO.—Ley referente a obras de canalización del río Manzanares...

GOBERNACION.—Orden por la que se autoriza al personal de la Fiscalía de la Vivienda para ostentar sobre el uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, emblema distintivo de su servicio.

Otra por la que se prorroga hasta el 30 de abril próximo el plazo que obliga a los propietarios de la estacion...

Se inicia el proceso de beatificación de siervo de Dios, Antonio Martínez de la Pedraja

SANTANDER 26.—El Prelado de la diócesis ha publicado en el Boletín Oficial Eclesiástico, un edicto en el que dice que, a instancia del reverendo Padre Claudio García Herrero, S. J., como vicepostulador de la causa, en nombre de monseñor Amieto Domini, como postulador de ella se ha promovido en esta curia eclesiástica el proceso de beatificación del siervo de Dios, Antonio Martínez de la Pedraja...

Añade que está prescripto por los sagrados cánones que, una vez abierto el proceso de beatificación, se proceda a la búsqueda de cuantos escritos fueran del siervo de Dios o se atribuyan a él, para que sean remitidos a la Sant. Sede. Dispone que todos los que posean algún escrito de Antonio Martínez de la Pedraja imprevisto o inédito, ya sean cartas particulares, cosas piadosas, autobiografías y cualquier otra clase de escrito redactado de propia mano o mandado redactar a otro por él mismo...

Siendo deber sagrado para todos los fieles que tuvieron relaciones o familiaridad con el siervo de Dios o que puedan aportar algo al proceso de beatificación contra las virtudes o milagros que al siervo de Dios se atribuyen, darán noticia de ello y declararán ante el Tribunal instructor de la causa. También se dispone que cuantos cultivaron en vida del siervo de Dios, su amistad o trato, lo manifesten por carta o de palabra...

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGU ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 Redacción en el primer piso.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se resuelve el concurso nacional de música correspondiente al año 1940. Este Ministerio ha resuelto declarar desierto el premio de 10.000 pesetas anunciado para un cuarteto...

EL IDEAL GALLEGU

se vende en MADRID en el kiosco de Alcalá, 22, y en la Biblioteca de Metro (Puerta de Sol)

PRIMER ANIVERSARIO DE DOÑA ELISA LOPEZ DE ARMESTO

Que falleció cristianamente el 28 de febrero de 1942 D. E. P. Su hijo, Antonio López y López, y sobrinos, Ruegan a sus amistades una oración. Los funerales de aniversario tendrán lugar en Puentevedume, a las 11 horas del día primero de marzo...

Nuestra Fe

DOMINICA DE SEXAGESIMA. (S. Lucas, VIII)

En aquel tiempo, en ocasión de un grandísimo concurso de gentes, que de las ciudades acudían presurosas a El dijo esta parábola: Salió un sembrador a sembrar su simiente, y al esparcirla, parte cayó a lo largo del camino, donde fué pisoteada y la comieron las aves del cielo...

Si quieres ser buen sembrador

Ni los más recalcitrantes enemigos de Cristo se han atrevido a negarle el título de Buen Maestro. ¡Qué gran pedagogo es Jesús! ¡Qué bella lección esta lección intuitiva que da a las turbas ante el paisaje otoñal...

—Esta semilla es la palabra de Dios, que, al esparcirse en el campo de las almas, debe de ser el principio de la fe y de las buenas obras.

—Como la semilla que deposita en tu alma tu madre cristiana, tu maestro bueno, tu párroco fervoroso, tu libro predilecto: como la que diariamente va sembrando en tu conciencia la sucesión de las venturas y desventuras de la Patria...

—Pero, ¡ay! que en el corazón del hombre pueden albergarse espigas y abrojos que ahogan la palabra de Dios. excesivos afanes de riquezas y de placeres que siembran el malestar y ponen mala cara a las austeridades de la vida piadosa.

—¿Quieres saber si es tu campo aquel campo fértil que rinde el ciento por uno? Si oyes las verdades eternas y los preceptos morales y la doctrina dogmática sin afanes de entenderlas o no las prestas inteligente atención, mirate retratado en aquel campo al que acuden las aves del cielo para llevarse en el pico la semilla buena.

—Te tienes por cobarde o por valeroso? Si hoy te sientes entusiasmado por el fervor religioso y mañana decae tu ánimo en la rutina, si a la mañana y en la soledad de tu casa o en el refugio familiar practicas como cristiano perfecto, y a la tarde tiembles como un azogado ante la sonrisa irónica del descreído amigo, oye a Jesús que afirma que estás desairado de las cosas santas y eres como un pedregal, seco por falta de humedad.

—Mas si oyes con gusto y deses la palabra de Dios y no tiembles al tiempo de la tentación, ni vuelves los ojos a izquierda o derecha, sino que reflexionas seriamente y practicas la teoría viva del Evangelio de Cristo, regocijate, porque estás comprendido entre aquellos "que con un corazón bueno y muy sano oven la palabra de Dios y la conservan y, mediante la paciencia, dan frutos sazonados.

—Omeés saber por qué la iglesia...

nos recuerda en este día la hermosa lección del sembrador? Porone de aquí a pocos días comienza la Santa Cuaresma. El tiempo de las más provechosas lecciones espirituales, de la mejor sementera del año; y que se te dispongas a recibirla, reflexionando sobre los grupos de gentes que tan poética como magistralmente retrató el Divino Jesús en su parábola.

M. M. G.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS Día 27.—San Gabriel de la Dolorosa. Misa propia. Día 28.—Dominica de sexagesima. Misa propia. SAN PEDRO DE MEZONZO.—El jueves dió comienzo en esta iglesia parroquial una solemne novena a Jesús Nazareno, culto que desde hace pocos años viene practicándose con gran elevación en esta ciudad...

CAPILLA DEL ANGEL DE LA GUARDA.—Novena al Santo titular desde el 21 del corriente hasta el 1 de marzo.—Misa a las nueve y cuarto, y el ejercicio de la novena a las seis y cuarto de la tarde. Los sermones estarán a cargo del R. P. Teodosio Villademar, Superior de los Cauchinos de esta residencia.

PISTON



EL DE GARANTIA

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres Pisos y bajos esplendidos en casa nueva con calefacción alquilate Informes en Socorro núm 10 2005
Ventas Fincas para venta Cabana, Almos 16 p.m.e.o 26100
Agencias AGENCIA PANTOS, Riego de Agua, 10, 1º, admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818
Compras TRAPUS blancos y limpios se compran en ESTE periódico 20788
Traspasos TRASPASASE económicamente Droguería Bouza Trillo, en Villagarcía. Cuarenta años existencia, cupos, numerosa clientela. Informes en la misma 26366
MOTORES y Transformadores, nuevos, garantizados. Existencia en todas partes y características Precios especiales para reventadores. Elu-Maquinaría Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango Bilbao. 26401
IMPRESA Pi... para sus trabajos "El Ideal Gallego" 18361
VENDO HUDSON 1040, 21 H P nuevo, radio calefacción. Vendo Mercedes 16 H P moderno, impecable. Informes, Garage España, Coruña, y Policarpo Sanz 20, Vigo. 24409
MOTOR trifásico 220 voltios, sin estrenar diez caballos. Dinamo un caballo 12 voltios; otra dos caballos, 220 voltios. Alfredo Vicente, 8, tercer, derecha (frente Academia Galicia). 26409
SUBASTA voluntaria casa número 17 calle Hospital, Notaría Arin, día 11 Marzo, horas 11 mañana. Informar dicha Notaría 26407
VENDO cochecito Citroen nuevo cinco plazas, 10 H P, siete ruedas. Salinas Real 7, Se gunda. 26185
Bolsa del Trabajo

CRONICA DE VICHY

Un considerable aumento de la nupcialidad, en Francia

Por L. Méndez Domínguez

VICHY, 26. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).

En esta época de restricciones, a los franceses les ha dado la fiebre del matrimonio. Georges Picard, alcalde adjunto del octavo distrito—de burgueses acomodados—de París, acaba de manifestar que este opulento "arrondissement" ha batido en el año 1942 el "récord" de matrimonios en toda Francia, con 537 para 55.000 habitantes. Tolón sigue en la lista, con 1.308 para 135.000; Marsella, 6.123 para cerca de 700.000; Nantes, 86 por cada 10 mil; Lyon, 84 por 10.000; Lille señala igual proporción; Niza, 81 por 10.000; Ruen, 79 por 10.000; Toulouse, 78 por 10.000, y Burdeos y Saint Etienne, 74 por cada 10.000 habitantes también. Ruen arroja un promedio parecido al de París, que con 20 distritos y dos millones de habitantes da un total de 17.187 matrimonios.

El octavo distrito parisiense va de los Campos Eliseos hasta el barrio Europeo y arroja, pues, una media de 99 bodas por cada 10.000 habitantes, mientras que Tolón le sigue con la escasa diferencia, en el promedio, de 11 bodas, es decir 88 por cada 10.000.

Aunque este aumento de los matrimonios franceses dará mayor trabajo al ministerio de Familias, los gobernantes y el mariscal se muestran contentos, ya que la nupcialidad había marcado una alarmante curva de descenso en los últimos diez años y la reacción de 1942 sitúa la estadística a la altura de 1935; 256.500 matrimonios, a pesar de que se hallan prisioneros en Alemania 650.000 hombres solteros. Un dato interesante es el de que el año 1916 hubo 382.000 nacimientos solamente en comparación con más de 800.000 en 1920.

El alcalde Picard explica las causas del crecimiento de la nupcialidad en el año 1942, por el hecho de que los barrios del Roule, Madeleine, etc., se encuentran poblados por familias ricas; con cuatro y cinco hijos por término medio, y aunque los matrimonios siempre han sido numerosos en este distrito, el año último lo fueron como nunca, y para no desmentir la tradición, precocidad matrimonial de los franceses, la mayor parte de las bodas se han celebrado entre muchachos de 20 y 22 años.

Parece ser que la nueva legislación de familia influye en esta evolución, pues los solteros se ven atacados por nuevos impuestos, mientras que, por el contrario, los préstamos a la nupcialidad, las indemnizaciones familiares, la prima por nacimientos, etc., orienta a las gentes por rutas distintas. "Tanto como la dote del esposo o la esposa, atraen al matrimonio los honores del Estado para los recién casados", ha afirmado el alcalde Picard. Si quien se casa es un prisionero de los recientemente liberados, las facilidades para el equipo aumentan, ya que el Estado le concede facultades para adquirir los trajes, seis pares de calcetines, etc. Otra razón que aconseja a los jóvenes no conservar la soltería es la motivación para el servicio de trabajo obligatorio.

Estas estadísticas avivan el optimismo de la trilogía "Patria, Estado, Familia", que defiende el nuevo régimen francés del mariscal Petain. Se confía en que al regreso de miles de prisioneros de los campos de concentración, renacerán la nupcialidad y la natalidad con más fuerza todavía, hecho indispensable para el sostenimiento de la raza. A este respecto se ponen por ejemplo las medidas adoptadas por Hitler en Alemania, que culminan con el préstamo a la nupcialidad, prometido aquí en diciembre último, pero que no ha puesto todavía en práctica y cuya aplicación se reclama con urgencia.

Y ya que hablamos de regeneración racial señalaré que el doctor Bourguignon acaba de hacer interesantes experiencias en la Sociedad Terapéutica de París, encaminadas a obtener mayor talla en los niños. Los franceses se inquietan por el hecho de que, hasta en las regiones agrícolas, los niños no pasan de una talla pequeña, y a este efecto se recomiendan los tratamientos japoneses de arroz y leche, que han acusado diferencias tan ventajosas entre la infancia nipona.

El profesor Bourguignon estudia la evolución de las glándulas internas, especialmente la hipófisis, pequeña glándula situada en la base del cerebro, a la que considera de notable importancia para el crecimiento de los niños y susceptible de ser tratada mediante una corriente eléctrica. En una muchachita tratada por el procedimiento del doctor francés, se ha comprobado que crecía 5 milímetros al mes en lugar de uno. En esta época del ajuicio de substitutos, a Francia acuada ha encontrado, por lo visto, hasta el sistema de reemplazar los talones altos, imposibles de adquirir por falta de material.

Divergencias entre EE. UU. y la URSS respecto a la organización de Europa

Litvinof abandonara a embojada en Washington para no volver a ella

BUCAREST, 26.—Litvinof, embajador de la Unión Soviética en Washington, marchará en breve a Moscú y no volverá a ocupar aquel cargo, según cree poder afirmar el diario "Curentul", que relaciona esta noticia con las divergencias existentes—dice—entre los Estados Unidos y la URSS con respecto a la organización de Europa después de la guerra.

"En la carta del Atlántico—escribe "Curentul"—aludió el Presidente Roosevelt a la libertad de los países bálticos, mientras que Stalin los considera como provincias soviéticas". El diario recuerda, que contrariamente a lo que afirman los dirigentes rojos, el ejército soviético no ha respetado jamás los derechos ni la independencia de los países que ha ocupado y cuyas poblaciones han sufrido, por el contrario, muertes y deportaciones.—(EFE).

WASHINGTON, 26.—La dirección de la Compañía "Panamerican Airways" desmiente categóricamente la noticia de que la esposa del mariscal Chang-Ka-Chek se encontrara entre las víctimas del "Clipper", que se estrelló hace días en el Tajo. La señora de Chang, dicen, se halla todavía en Washington.—(EFE).

TOKIO, 26.—El comandante jefe de las fuerzas japonesas y el administrador de la comisión francesa en la bahía de Kuangcho, han celebrado conversaciones con objeto de estrechar la colaboración galo-nipona. Después de llegar a un acuerdo, el jefe japonés embarcó en el acorazado que le había traído a la bahía.

Se dará una gran solemnidad a los actos conmemorativos del regreso de Cristóbal Colón

Los presidirá el Conde de Jordana, y asistirán representaciones diplomáticas de todos los países americanos

BARCELONA 26.—En el expresado de esta noche ha regresado a Madrid el canciller de la Hispanidad don Manuel Halcón. Fué despedido en el apeadero del Paseo de Gracia por las autoridades y representaciones de entidades y del cuerpo consular americano. Antes de partir hizo unas nuevas manifestaciones a los periodistas, como ampliación a las que había hecho por la tarde en el Hotel Ritz. Dijo que el Gobierno ha tenido en cuenta para los actos conmemorativos de 450 aniversario del regreso de Cristóbal Colón, la población de España que tuviera mayor contingente de americanos, y esta población es Barcelona, donde la colonia es mayor incluso que en Madrid.

El 15 de abril—añadió—el conde de Jordana presidirá los actos que aquí se celebrarán, a los que asistirán representaciones diplomáticas de todos los países americanos y en nombre de éstos hablará una destacada representación diplomática. Se ha dispuesto que para asistir a los actos anunciados, cuyo programa se dará a conocer a su tiempo, vaya a Barcelona la carabela "Santa María", que desde Huelva se ha trasladado a la Carraca, donde está reparando. Podrá ser visitada por el público. Se refirió también el señor Halcón a los actos deportivos, y manifestó que esto incumbe al teniente general Moscardó, quien tiene un gran interés en

HAY QUE VOLVER A LAS FUENTES CRISTIANAS LA EDUCACION FAMILIAR

"Los hijos guardarán las fiestas en la misma medida que vean que sus padres las guardan"

Hoy últimas conferencias de la señorita Buceta y de D. Alfonso Iniesta

Lleno de público, como en los días anteriores, estaba ayer el Salón del Centro Cultural Católico para oír la tercera conferencia del ciclo de la Campaña de Santificación de las Fiestas que está desarrollando el propagandista de Acción Católica e inspector central de primera enseñanza don Alfonso Iniesta. Ocupó la presidencia el M. I. señor Abad, como en días anteriores, y el orador, familiar ya para el público coruñés, fué calurosamente aplaudido al comienzo de su disertación.

El tema elegido por el señor Iniesta para esta su tercera conferencia completaba en el aspecto educativo su trabajo del día anterior dedicado al aspecto social de la santificación de las fiestas.

Comenzó señalando la trascendental importancia que encierra la labor educativa y mostró para ello el hecho de que los enemigos de la Iglesia—y el Comunismo principal de ellos—dedican todo su esfuerzo a apoderarse de la Escuela. "Cueste lo que cueste hay que apoderarse del alma del niño". Este fué el lema de comunismo en Rusia—cuyos resultados de fanatización de las juventudes educadas en aquel sistema estamos presenciando—y este lema demuestra por sí solo el valor que la educación tiene; valor reconocido por los Papas, especialmente por Pío X, en su magistral encíclica "Divini Illius", de la que el orador entresacó algunos párrafos bien elocuentes, quien insiste en la necesidad de que la educación se desenvuelva en el ambiente familiar para lo cual Dios ha instituido la familia especialmente.

A continuación señaló el Sr. Iniesta el paralelo que existe entre la evolución experimentada a través de la

Historia en lo social como expuso ayer y la evolución experimentada en el aspecto educativo. Dos fases son características: la Edad Media, de equilibrio y orden y la época posterior a la Revolución francesa con el desorden material y espiritual a que dió lugar.

Y también en el aspecto educativo España muestra bien alto el ejemplo admirable de sus autores y de la práctica de la educación en el siglo XVI, donde se desarrollaron a la perfección los métodos profundos de católicos de la enseñanza. Entonces no se discutía siquiera el papel preponderante y esencial de la familia y del ambiente familiar para la educación. Educación familiar que prepararon incluso los Reyes para sus hijos. Y así tenemos casos como el de los Reyes Católicos para su hijo el Príncipe Don Juan; el de Carlos V para su hijo Felipe II—el mejor Rey que España ha tenido—y de éste mismo para su hijo Felipe III. Aquellos educadores se ocupaban ellos mismos de la educación de sus hijos directamente, sin ayuda de nodrizas y sin salir del ambiente familiar. Educación doméstica que no excluía la educación social haciéndoles convivir con un grupo de jóvenes de igual edad que recibían análoga enseñanza, y educación política—de la política de aquel tiempo—proporcionada directamente por el propio padre.

EL MAL DE LOS TIEMPOS MODERNOS

Estos tres elementos—educación doméstica, social y política—fueron después destruidos, por las ideas de Juan Jacobo Rousseau hasta llegar a la inhibición actual de los padres en la educación de sus hijos. Este es el "grave mal de los tiempos moder-

nos" a que aludía el Cardenal Goma en su obra excepcional titulada "La Familia", males que ha acarreado el apartamiento de los jóvenes de la Iglesia y de Dios.

Los Papas modernos lo han comprendido así y lo mismo que Pío XII en su "Divini Illius", el Papa actual, Pío XII, siente una preocupación hondísima por la restauración del ambiente familiar en la educación y no pierde ocasión alguna de insistir sobre ello en sus muchos discursos a los matrimonios de recién casados; discursos llenos de sabiduría y de poesía, que la Acción Católica española con grande acierto ha decidido reunir y publicar para formación de las familias cristianas españolas.

Terminó el orador insistiendo en recordar que en la encíclica "Divini Illius" el Papa señala a quienes corresponde la educación: A la Familia, a la Iglesia y al Estado. Pero a la familia especialmente y preponderantemente. Y por ello hizo un llamamiento a todos los católicos para que trabajen en hacer volver a las fuentes cristianas la educación familiar en que los padres sean ejemplo para los hijos en el cumplimiento de sus deberes religiosos, en el principio de autoridad y de jerarquía, y hasta en la misma diversión. Que los hijos de pequeños vean el ejemplo de su familia, vivan el ambiente educativo familiar y jamás echarán en cara a sus padres—cuando ya la corrección sea tardía—que "sus padres no comprenden sus problemas".

Los hijos guardarán las fiestas y las santificarán en la misma medida que vean que sus padres las guardan. La Santa Misa, las obras de caridad, y las diversiones han de ser familiares. El padre, la madre y los hijos juntos han de adorar a Dios. (CONTINUA EN CUARTA)

La Cruz de Hierro a una mujer, ingeniero y piloto

BERLIN 26.—A propuesta del mariscal del Reich, Goering, comandante jefe de la Aviación alemana, el Führer ha conferido la Cruz de Hierro de segunda clase a la condesa Melitta Schenk von Stauffenberg, ingeniero diplomado, piloto y jefe de aparato, quien, encargada de misiones de desarrollo aeronáutico y de vuelos de prueba, ha realizado servicios extraordinariamente pesados para una persona de ese sexo y logrado resultados de importancia militar en el terreno del desarrollo técnico del material de aviación y en particular en el de pruebas efectuadas con aviones de vuelo en picado.—(EFE).

Aniquilamiento de las unidades saviéticas cercados en la desembocadura del Donetz

(CONTINUACION DE PRIMERA) PARTE ALEMAN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 26.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Debido al deshielo, que continuó durante la jornada de ayer, únicamente se han registrado encuentros de importancia local en la cabeza de puente del Kuban y en el frente del Nius Al Sudeste de Izium, las divisiones alemanas han rechazado al enemigo aun más lejos, en dirección al Norte y al Noroeste. Varios grupos soviéticos de combate han sido cercados y otras importantes formaciones han quedado diezmadas. Aumenta la cifra de botín y prisioneros.

Al Oeste de la línea Jarkov-Kursk, nuestras tropas combaten siguiendo una táctica elástica contra las fuerzas enemigas que avanzan. Formaciones de aparatos de bombardeo han dispersado concentraciones de infantería y tanques enemigos en las proximidades de carreteras y vías férreas.

Al Sur y al Norte de Orel, han combatido nuevamente nuestras divisiones contra ruidos asaltos del adversario, que ha atacado con una intensidad especialmente grande al Norte de Orel, poniendo en acción grandes formaciones de infantería y tanques. El enemigo fué rechazado tras duros combates. La batalla continúa en algunos puntos, donde los bolcheviques penetraron en nuestras líneas. El adversario ha tenido elevadas pérdidas.

Al Sur del lago Ilmen, el enemigo ha extendido sus violentos ataques a nuevos sectores del frente. Estos ataques, efectuados por formaciones blindadas y de infantería, superiores en número, han terminado con sangrientas pérdidas para el enemigo.

Una acción ofensiva local, emprendida por nuestra parte en la región del Sur del lago Ladoga, ha llevado al logro de los objetivos previstos. Los contraataques del adversario han resultado estériles.

Formaciones aéreas de las fuerzas armadas alemanas han hundido en aguas del Cabo Norte un transporte enemigo de 6.000 toneladas que navegaba en un convoy con dirección al Este, según las últimas informaciones recibidas, y han averiado con sus bombas a otros cuatro buques.

Durante la noche pasada, aviones británicos arrojaron bombas explosivas e incendiarias principalmente sobre los barrios habitados de varias localidades

El desfiladero de Kaserine en poder de los aliados

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de La Valetta han sido asimismo intensamente bombardeados por nuestros aviones.

En el Mediterráneo, un torpedero italiano mandado por el teniente de navío Beatrio Bruno, ha hundido un sumergible.

Sobre algunas localidades, entre el Cabo Passero, Pozallo y sobre Trébia, los aparatos enemigos han lanzado bombas, ocasionando 12 muertos y 24 heridos, sin provocar daños de importancia en las construcciones. Un avión enemigo, alcanzado por nuestra DCA, cayó al mar cerca de Pezzallo.—(EFE)

PARTE ALEMAN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 26.—El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, dice con relación al frente tunecino: En el frente del Africa del Norte, ha quedado terminada la ofensiva emprendida en las montañas del frente de Túnez. Importantes formaciones inglesas y norteamericanas han quedado diezmadas en estos combates. El enemigo ha tenido sangrientas y elevadas pérdidas.

Hemos capturado un total de casi 4.000 prisioneros, 235 carros blindados, 160 carros acorazados de reconocimiento y 160 camiones y baterías motorizadas han sido destruidos o capturados. Nuestros bombarderos en picado han atacado de nuevo, con éxito, las posiciones del enemigo en las montañas. Numerosos aviones adversarios han sido destruidos o averiados en tierra, en el curso de los ataques de los aparatos de combate rápidos alemanes contra un punto avanzado del frente del Sudeste.—(EFE).

Gandhi continúa en que sobrevivirá al ayuno

POONA (INDIA INGLESA), 26.—Rajagopalachari, primer ministro de Madrás, ha visitado a Gandhi esta tarde y mantuvo con él una breve conversación.

Declaró después, a los periodistas que había encontrado al "Mahatma" alegre y confiado en que sobreviviría a su ayuno y se repondrá.—(EFE).

de las regiones del Oeste y del Sudeste de Alemania, entre otras, sobre la región de la ciudad de Nuremberg. La población sufrió pérdidas. Fueron destruidos seis de los bombarderos asaltantes.—(EFE).